



### **Ballenegger Róbert 80 éves**

1882. november 11-én született Ballenegger Róbert professzor, a kiváló magyar talajtudós. Pályafutása egybeesik a talajtannak, mint önálló tudományágnak kifejlődésével hazánkban és a Nemzetközi Talajtani Társaság megalakulásával. Főiskolai tanulmányainak befejezése után agrogeológiával kezdett foglalkozni és mint tudományos munkatárs résztvett a Földtani Intézet agrogeológiai osztályának kutatómunkájában. Ebben az időszakban jelentek meg első tudományos dolgozatai. Ezek közül „Az erdélyi mezőség fekete földje” és „Magyarországi talajtípusok tápanyagkészlete” a legjelentősebbek.

Tudományos munkásságát a világháború alatt is folytatta, erről tanúskodnak az 1917-évből „A tokajhegyaljai nyiroktalajról”, „Az Alföldi erdeink hajdani elterjedéséről” és a „Magyarországi talajok kémiai összetételéről” címen megjelent közleményei.

A háború befejezése után a Kertészeti Tanintézetben a kémia és talajtan című tárgyakat adta elő. Tanári működése mellett tovább folytatta kutatómunkásságát is. Kutatásai szoros kapcsolatban vannak új munkakörével. Ebben az időszakban megjelent munkái közül a legjelentősebbek a következők: „Az Alföld gyümölcsfákkal való betelepítésének talajtani vonatkozásai” (1920), „A talajtan a gyógynövénytermelés szolgálatában” (1921). Több — a gyakorlat céljait szolgáló — ismeretterjesztő könyvet is írt: „A rög fizikája” (1933), „A termőföld hibái” (1933), „Termőföldünk” (1938). Főiskolai előadásainak anyagát „Bevezetés a növények életvegytanába” címen 1934-ben adták ki. A laboratóriumi kutatómunkát kívánta elősegíteni az 1944-ben megjelent „Talajtani módszerkönyv” című munkájával. Ebben részletesen ismerteti mindazokat a talajvizsgálati eljárásokat, amelyeket hazai szakembereink kipróbáltak és kutatásaiknál eredményesen alkalmaztak. A könyv sikerét az mutatja, hogy az 1953-ban megjelent második kiadás után jelenleg a harmadik kiadás is elkészült.

Ballenegger Róbert alapító tagja volt a Nemzetközi Talajtani Társaságnak és több ízben beválasztották a Társaság vezetőségébe is. Közvetlen kapcsolatban volt a vezető külföldi talajtani szakemberekkel, akik jól ismerték és nagyra értékelték tudományos munkásságát, de nemcsak mint tudós és professzor végzett kiváló munkát, hanem mint szervező és irányító szakember is kivette részét a talajtannal kapcsolatos kérdések megoldásában. Tagja volt a két világháború között megalakult Állandó Központi Talajjavító Bizottságnak, amelynek hatáskörébe tartozott a hazai szikes talajok javításának megszervezése és az ezzel kapcsolatos munkák irányítása. 1957-től elnöke volt a Magyar Tudományos Akadémia Talajtani és Trágyázástani Bizottságának. 1957-ben tudományos munkásságának elismeréseként a Kossuth díjjal tüntették ki.

Ballenegger Róbertet tanítványai, munkatársai és a magyar talajtan művelői igen nagyra becsülik. A Természettudományi Társulatban, a Főiskolán és a talajtani kirándulásokon tartott előadásait mindig élvezettel hallgatták, mert a talajtan legnehezebb kérdéseit is könnyen és érthető módon adta elő.

A magyar talajtani szakemberek szeretettel és őszinte tisztelettel köszöntik Ballenegger Róbert professzort születésének 80. évfordulóján és azt kívánják, hogy még számos éven keresztül jó egészségben foglalkozhasson kedvenc tudományával, a talajtannal.

*di Gleria János*